

48队参赛、40天踢104场 世界杯改制扩军 让国足机会更大

北京时间3月15日凌晨
国际足联确认
2026年世界杯赛制

2026年世界杯
由美国、加拿大和墨西哥联合举办

男足世界杯首次“扩军”

至 **48** 支球队
分为12个小组,每组4支球队

每个小组的前两名及8个成绩最好的小组第三名将晋级至淘汰赛阶段的十六分之一决赛

总计 **104** 场比赛,
整届赛事持续40天时间

近日,国际足联正式公布了2026年美加墨世界杯的赛制——48支参赛球队将被分成12个小组,每个小组的前两名直接进入淘汰赛,另外取12个小组中成绩最好的8个小组的第三名,共32支球队进入淘汰赛。全新赛制下,2026年世界杯的赛期由2022年的29天增加至40天,总场次由2022年的64场增加至104场。一支球队要想夺冠,参赛场次将由7场增加至8场。那么,第一次有48队参赛、将打上40天104场比赛的美加墨世界杯,会给这项全球最受瞩目的赛事带来怎样的变化?

32队规模将成为历史

回望历史不难发现,世界杯的规模一直处于不断扩张之中。1930年,首届乌拉圭世界杯仅有13支球队参赛,4年后的意大利世界杯这一数量变成了16支。

在国际足联时任主席阿维兰热的力推之下,1982年的西班牙世界杯迎来首次大规模扩军,参赛球队数量被扩展到了24支。然后到了1998年的法国,国际足联时任主席布拉特又带来了32队参赛的世界杯。

如此看来,现任国际足联主席因凡蒂诺将世界杯的规模再一次扩大,倒也在情理之中。实际上,因凡蒂诺当初在竞选国际足联主席之时,将世界杯扩军至48队就是他的主要改革主张之一。在他看来,将世界杯扩军为48队,尤其是让更多的亚洲和非洲球队参与其中,能够驱动足球这项运动在全球更多地区获得均衡发展。

对于不少人而言,32队参赛的世界杯已经经历了24年的漫长历史,也几乎成了世界杯应有的样子。

更多球队参与,当然会让足球运动在全球得到更好的普及,但这是否会让世界杯本身变得更好?可以预见的是,更多强弱悬殊的比赛将会产生,而过于冗长的赛程也会让球迷变得疲惫不堪。不少球迷已经决定了,“到时候从淘汰赛看起”。

改制扩军

让国足机会更大?

世界杯扩军至48队,各大洲的分配名额也随之发生变化。世界杯扩军后,48个名额在各大洲的分配:欧洲16个、非洲9个、南美洲6个、中北美6个、亚洲8个、大洋洲1个,剩下的2个名额将进行附加赛决出。

此次扩军共计增加了16个名额,非洲是最大赢家,他们从5个变成9个。而亚洲则增加到8.5个名额。

这是否意味着国足参赛的机会更大,未来有机会成为世界杯的常客?在亚洲,日本、韩国、伊朗和澳大利亚已经成为铁打的世界杯“四人组”,最近20年的世界杯均未缺席。

如果参照目前的国际足联排名,中国队排在亚洲第11位,前面除了韩日伊澳之外,还有沙特、卡塔尔、伊拉克、阿联酋、阿曼和乌兹别克斯坦队,而身后的约旦、巴林、叙利亚、黎巴嫩、泰国、科威特、越南这些球队,国足也未必有必胜把握。

联办将成常态

独立承办或只看中国

更多的赛事场次,意味着需要更多的场馆,更强的接待能力,更为雄厚的资金实力。这也意味着,今后的世界杯或许多国联办将成为常态。

实际上,自从2002年日韩联办

世界杯之后,美加墨世界杯是首次由多国联办,而且是首次由3个国家联合承办。目前,16个举办城市已经确定——11个在美国,3个在墨西哥,2个在加拿大。

国际足联乐见自己扮演促进不同国家之间地缘政治关系、文化交流的角色。而且从足球运动本身发展的角度而言,多国联办也可以让这项被争相举办的赛事,能够在同一时间维度内惠及更多国家,更广范围。

于是,2030年世界杯申办的三大阵营将会是摩洛哥、葡萄牙和西班牙对横跨三大洲的沙特、埃及和希腊,以及南美的乌拉圭、阿根廷、智利和巴拉圭联合阵营。

如果未来还能有一个国家能够独力举办如此规模的世界杯,那么也许只能是亚洲。此前,中国为举办2023年亚洲杯,在各地兴建了很多专业球场,这些硬件设施届时都可以派上用场。中国的办赛能力、接待能力多次经历大型赛事考验,得到各方一致认可,而且中国的市场以及足球潜力,也一直为国际足联所看重。

最重要的是,如果申办世界杯成功,东道主球队将能够直接跻身世界杯决赛圈。

就算亚洲球队如今已有8.5个名额,说实话,那也没有东道主的直接晋级名额来得保险。 **本报综合消息**

新疆广汇男篮 将回归本赛季CBA联赛

新华社北京3月16日电 中国男子篮球职业联赛(CBA)16日发布官方公告称,CBA公司召开临时股东会审议并表决,同意新疆广汇篮球俱乐部恢复参加本赛季CBA联赛。

公告称,经相关各方深入沟通并报中国篮协批准,2023年3月15日CBA公司召开临时股东会审议并表决,同意新疆广汇篮球俱乐部恢复参加2022-2023赛季CBA联赛。

此外,恢复参赛后,新疆广汇男篮所缺席联赛场次,均判该队负,单场比赛均以0比20、积0分计。上述场次涉及对阵球队,单场比赛均以20比0胜、积2分计。新疆广汇男篮在本赛季常规赛前28轮已进行比赛,恢复参赛后的所有轮次比赛,均按照实际结果和联赛既有积分规则计算。

国足移师广州 热身赛扬帅不凑合



扬科维奇 资料图

3月14日晚,中国男足由海口飞抵广州。按照计划,他们在广州进行为期5天的训练后,于北京时间19日深夜启程飞赴新西兰奥克兰,参加3月下旬进行的与新西兰队的两场国际A级热身赛。

据记者了解,国足临时变更国内集训地点,主要有两方面原因:一是球队目前在海口难觅适宜热身对手,从而影响备战质量;二是球队出访新西兰将从广州出境。

按照计划,中国队将分别于3月23日、26日在客场与新西兰队进行国际A级热身赛。23日的比赛是国足自去年3月底结束卡塔尔世预赛征程后首次在正式比赛中亮相,同时也是扬科维奇执教首秀,因此全队上下对此次出访都非常重视。

与在男足亚运队执教时一样,扬科维奇在带队方面显现出他严谨的一面。比如,当前锋艾克森及后卫蒋光太、任航、刘奕鸣几人受伤病,身体状况原因影响无法胜任球队高强度的训练时,扬科维奇果断作出了调整人选的决定,将巴顿、魏震、张佳祺等球员及时补充入队。

对重组的国足和扬科维奇教练团队来说,当下最头疼的问题还是难觅适合的热身对手。由于国足即将于3月19日晚启程前往新西兰,且与新西兰队的两场热身赛要在4天内打完,扬科维奇按照这一竞赛节奏,设计了详尽的备战与热身计划。扬科维奇安排热身赛的目的不仅在于帮助球员恢复竞技状态,还希望通过实战来尽快找到人员组合方面的不足,随即通过训练和录像分析等理论指导来弥补。比如,国足在与梅州客队热身之前,集体通过录像分析课,找到了在此前队内教学赛中暴露的问题。

国足原计划于16日进行出征新西兰前的最后一场热身赛,但由于部分中超球队已经离开海口,留在当地的部分中超球队目前正处于体能储备期,其状态同样不符合国足要求,因此国足最终决定提前结束在海口的集训,移师到广州进行出征前最后阶段的训练。其间,国足将与当地一支职业球队进行热身赛。 **据《北京青年报》报道**



皇马和那不勒斯搭上末班车

欧冠8强 意甲占3席

3月15日,那不勒斯队球员奥斯梅恩(左)与法兰克福队球员伦茨在比赛中拼抢。

北京时间16日凌晨,欧冠八分之一决赛次回合进行了最后两场争夺,那不勒斯队与上赛季欧冠冠军皇马同时主场奏凯,分别淘汰法兰克福队和利物浦队,搭上晋级8强的末班车。至此,本赛季欧冠8强全部产生,其余6队是

AC米兰队和国际米兰队、曼城队与切尔西队、拜仁慕尼黑队、本菲卡队。

那不勒斯队首回合客场2比0赢球,回到主场后,前锋奥斯梅恩继续抢眼表现,他在上半场补时阶段和下半场开局阶段头顶脚踢连进2球。加上中

场泽林斯基罚入点球,那不勒斯队主场3比0完胜,总比分5比0淘汰对手。

“这真的不容易,但我们为这座城市、这支球队创造了历史!”正如那不勒斯队主帅帕莱蒂所说,这是意大利南部劲旅队史第一次晋级欧冠8强,也是成为“米兰双雄”后,第三支晋级本赛季欧冠8强的意甲球队。不过,开赛前发生风波,两队球迷在那不勒斯市中心爆发冲突,最终当地警方驱散了闹事的法兰克福队球迷,引导他们返回酒店。此前,那不勒斯当地政府以安全为由,决定不向法兰克福队球迷出售本场比赛的球票。这一安排遭到欧足联主席塞弗林等多方人士的批评。

另一场比赛中,首回合客场5比2大胜的皇马在主场1比0击败利物浦队。第78分钟,本泽马接维尼修斯助攻后禁区内推射破门。赛后,利物浦队主帅克洛普表示,“必须承认,应该晋级的那支球队最终晋级了。”皇马主帅则开始展望接下来的比赛,当被问到四分之一决赛希望抽到哪个对手时,这名意大利老帅流露出对前东家的私心,“我还没想好,但我希望和米兰队在决赛相遇。” **据《北京晚报》报道**